

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España

Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre

La corona de la Virgen de Begoña la entrega la esposa de Franco

Bilbao.—La ciudad amareció engalanada artísticamente, sobre todo en las zonas como la Gran Vía cuyos balcones rivalizaban para alcanzar los premios que se conceden a los que lo sean con más gusto y distinción.

En las calles reina animación extraordinaria.

A las once de la mañana llegó la esposa del jefe del Estado doña Carmen Polo, a la que acompañaba el jefe del Gabinete Dipolítico señor Sangroniz y un ayudante, general de la Armada, deteniéndose a descansar unos momentos en el Hotel Carlton. En el antiguo palacio de Aguirre esperaban las autoridades locales, comandante militar de la plaza y el de Marina, el alcalde, presidente de la Diputación, subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda y el delegado de F. E. T.

A las doce partió en coches la comitiva con dirección al Santuario de Begoña. La carretera estaba totalmente cubierta con fuerzas y milicias infantiles, por un público que era todo Bilbao, más los pueblos de ambas partes de la ría, así como del resto de la provincia.

El trayecto se hizo entre aclamaciones a la esposa del Generalísimo y al Caudillo invitado.

Los encargados de mantener el orden se vieron y desearon para contener a la gente que pugnaba por ver de cerca a la futura dama. Minutos después de las doce llegaron a la explanada de la basílica el general López Pinto, el comandante militar coronel Civeira y demás autoridades.

Poco después, a los acordes del Himno Nacional, llegó doña Carmen Polo de Franco, presentando a los soldados.

Entre vivas y un arco de brazos en alto pasó aquella al interior de la basílica donde fue recibida por el arcipreste de Bilbao y el párroco de Begoña. Durante unos minutos oró sobre un reclinatorio.

Poco después, la Virgen de Begoña era sacada de la Basílica y colocada sobre un templete en la explanada. La imagen de la Virgen luce un magnífico manto blanco que se estrenaba hoy. A continuación el delegado de Su Santidad el Papa sale revestido de Pontifical y con báculo, seguido de las autoridades que rodean a la esposa del Generalísimo, colocándose todos en unos reclinatorios ante el templete.

La señora del jefe del Estado trae en una bandeja de plata la magna corona de la Virgen y algunas de sus joyas.

El alcalde Sr. Areiza, dirigió una alocución en que agradeció a la señora de Franco su visita, su gesto de simbólica trascendencia al restituir a la Virgen de Begoña el tesoro y las joyas que le fueron robadas por la hipocresía del flagelo catolicismo vasco aliado al insaciable afán de rapiña de sus compañeros rojos.

Tras ella, señora, en nombre de una España que resucita entre raudales de zangre y sacrificios la fortuna de la tradición religiosa de nuestro pueblo, pero además hay algo de profundamente simbólico en esta restitución porque la España invicta de nuestro esposo, Caudillo nuestro y padre de la Patria ha hecho el milagro de devolver a Bilbao otro tesoro mayor que no tiene precio ni medida, le ha devuelto a nuestro pueblo el espíritu de España, nos ha traído en la punta de las bayonetas de sus soldados la fe de Cristo que unos miserables y falsos profetas querían arrancar, nos ha traído el pan a los hambrientos, el pan blanco hecho de buen trigo de Castilla, nos ha traído una justicia recta, inflexible y transparente y otra humildad, generosa, propia de la revolución; la justicia social y sobre todo para que tenga valor y sentido la justicia y

el pan, la fe en el destino universal de un Patria común cuya unidad, pese a sus enemigos, será eterna, porque va fraguada con la sangre heroica de muchos millares de hermanos nuestros.

Terminó su brillante alocución con «¡Vivas a Franco y a España!»

El representante del Papa

Seguidamente se procedió por monseñor Antonutti, delegado de Su Santidad a la Coronación de la Virgen, ayudado por el Arcipreste, por su secretario, por el párroco de Begoña y varios sacerdotes, entre ellos dos carmelitas y dos dominicos. Antes de ceñir la corona de gala en las sienes de la santa imagen colocó al Niño Jesús otras más pequeñas. A continuación sobre el manto de la Virgen puso algunas de sus joyas y todavía antes de bajarse del templete tocó el manto de la Imagen con una medalla relicario preñada por cintas de los colores nacionales, que la subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda ofrece a la esposa del Generalísimo.

Todos estos actos se hicieron en un silencio emocionante, rotos solamente por los vítores a la Madre de Dios, al caudillo, a su esposa y por los acordes del himno nacional que interpretó la banda del requeté de Navarra.

El alto dignatario de la Iglesia leyó a continuación un escrito alusivo a la conmovedora ceremonia. H y, dijo, con una espontaneidad y con fervor inigualable, la provincia de Bilbao ha demostrado su fe religiosa y su fidelidad a las tradiciones religiosas de la patria.

Por muchos de la cristiana esposa del Generalísimo todos las madres y esposas de Bilbao crecen hoy a María las joyas que le pertenecen que son un símbolo de otras más ricas, más seguras, son el símbolo de las almas y de los corazones que en el día de hoy le crecemos.

Estas son las joyas que María quiere.

Que la bendición de la Virgen de Begoña caiga sobre todos y nos conforte dirigiéndose como un soplo sobre aquellos que lejos de su hogar suspiran por sentir en su frente el beso y el abrazo de sus madres.

Terminada la emocionante plática del delegado apostólico de Su Santidad se llevó a cabo un brillante desfile de fuerzas, cantándose seguidamente una solemne salve por millares y millares de personas que se hallaban en el templo y en la explanada.

Terminado el acto regresó doña Carmen Polo a Bilbao, recibiendo a su paso el testimonio de la enorme simpatía que en una hora ha conquistado en el pueblo vizcaíno. Los Franco, Franco y los vivos a España y al Ejército se sucedían inintermitentemente.

La jornada resultó magnífica de fervor y patriotismo.

A las dos de la tarde se celebró un banquete en el Club Náutico en obsequio de la señora de Franco.

Por la tarde hubo procesión eucarística a las seis de la tarde.

Desde el Ayuntamiento se dirigió a la Basílica con miles de personas, milicias y bandas de música.

Presidió el acto Mons. Antonutti.

La Patrona se colocó en el atrio sobre un templete y ante ella desfilaron millares de personas.

A las nueve de la noche, gran retreta.

MÁLAGA

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar PRECIOS MODERADOS

Mantequerías ABEL

Necesito tres muchachos de 15 a 17 años. Inútil sin buenas referencias y tengan alguna práctica.

Mantequerías ABEL

Villa del Río.

Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical

NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS. ¿Está claro?

La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTI HORAS DEL DIA 15 DE AGOSTO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Sin novedad. Frente de Santander.—Las fuerzas legionarias han continuado su avance maravilloso y arrollador, ocupando importantísimas posiciones en las alturas de La Magdalena y Los Covachos.

Asimismo las demás fuerzas han seguido avanzando y limpiando la bolsa que quedó, como consecuencia de nuestras operaciones de ayer, en la que algunos guarniciones enemigas permanecieron en sus posiciones por no darles cuenta sus mandos de la difícil situación en que se encontraban, dando lugar esta limpieza a que se hayan causado al enemigo muchas bajas y se le hayan hecho numerosísimos prisioneros.

Se han ocupado también en el día de hoy las posiciones de Tenera, Hoyos, Monte Endino Alto, Sesill de Endinos, Collado de Somos, las alturas al Suroeste de Cañerosa y las posiciones de Lora, Loma Quesada y Loma Encina.

En las últimas horas de la tarde nuestras tropas se hallaban a la altura de Reinoso.

El número de muertos cogido al enemigo es elevadísimo y muy grande también la cantidad de material que ha dejado en nuestro poder, que nuestro servicio de recuperación está recogiendo y clasificando.

Este ha sido el brillante resultado de la jornada de hoy.

Frentes de Atriles y León.—Algunos tiroteos.

Ejército del Centro.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Tiroteos y cañones en el frente de Granada.

Salamanca 15 de Agosto de 1937.—Segundo Afrente Trufi. l.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Junta Provincial de Subsidios pro combatientes

Por el presente se hace saber a todos los propietarios de fincas urbanas en las ciudades de Córdoba, que desde el día 16 del corriente mes de Agosto ha quedado abierto el período voluntario de cobranza de los recibos correspondientes a los 2.º, 3.º y 4.º trimestres del año actual sobre el 20 por 100 de las cuotas del Tesoro que se satisfacen por Contribución del Estado, con arreglo a lo dispuesto en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de la Segunda División de fecha 19 de Febrero último.

Dichos recibos pueden recogerse en la Oficina establecida a dicho fin en la calle de José Zorrilla número 9 y durante las horas de cuatro de la tarde a ocho y con el fin de evitar molestias a los contribuyentes, en este primer período se han puesto al cobro los recibos correspondientes a las fincas enclavadas en las calles por orden alfabético comprendidas entre la A y la J como primera letra del nombre de la calle.

La Junta Provincial, José Molleja.

ECOS DE LA CAMPAÑA

D. Teodoro Martín Camacho

Fué en el mes de junio y un azar de la vida quiso que conociera a la más dolorida familia que existe hoy en la Ciudad de Bajalanc. Son las hermanas María Camacho, doña Soledad y doña Mercedes. La primera lleva la tragedia de sus dos hijos, el inteligente Procurador y el Seminarista próximo a ordenarse, amén de su hija Mercedes, un ángel de pureza hoy en el siber. ¡Qué será de ella! ¡Misticismo estoicismo, puñales rícales que como flor de espino florecen hoy en la familia Camacho y como estrambote el martirio del párroco de la Asunción, su hermano con todas las características de los primeros mártires de nuestra amada madre la Iglesia.

Preso por las hordas marxistas don Teodoro el 21 de Julio, en la madrugada del 15 de Agosto es sacado de la cárcel con un grupo para recibir la muerte, dándose vivas a Cristo Rey, entonando el Himno Eucarístico, el Crucifijo es besado y sus verdugos perdonados y... el alma voló al Empíreo.

Sobriedad, emoción y catolicidad, he aquí la síntesis del 15 de Agosto. ¡Bendita seas guerra azul, que nos has traído la revalorización y decantación de las puras esencias catílicas hispanas de nuestros amados Ministros del Señor.

Don Teodoro María Camacho, párroco de Bajalanc, tiene mañana 15 de Agosto todo el valor de un símbolo.

Lector, te pido un recuerdo y un Padrenuestro por el alma de quien seguramente goza las delicias celestiales, el viejo cronista de la 6.ª Bandera de Falange de Sevilla.

Julio Yaque Laurel
Villa del Río.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA,

la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que

ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES

La procesión de ayer Para los hospitalizados

Salí de la iglesia de San Basilio la procesión de la Virgen del Tío y aunque alguna ha dicho que con ella se resucitaba una tradición interrumpida, no es exacto.

En primer lugar el año pasado hubo procesión, en pleno comienzo del movimiento, y en segundo lugar la procesión de ayer no ha renovado la tradición.

Digamos que despertó gran entusiasmo, que fueron a ella muchos fieles y los niños de las escuelas cantando cánticos piadosos y que los amantes de la tradición vieron que la «Virgen de Aca», como la denominaban los del barrio del Alázar Viejo, había salido del límite de este.

Fué una aspiración del tiempo viejo, jamás lograda.

Costó actitudes violentas por parte de los vecinos del Alázar Viejo, pero la Virgen no salió del barrio.

Ayer recorrió parte del barrio de la Catedral, pasando por la Judería y por San Pelagio al regreso.

La procesión terminó a las diez de la noche.

Aviso

Por el presente se avisa a la persona a quien pueda corresponder la legítima propiedad de una máquina de coser, marca Singer, en buen uso, que procede del Santuario de Nuestra Señora de Linares, se presente ante este Juzgado Instructor, sito en Huerta Cardosa, 16, pral. dcha., en el término de 15 días y provisto de la documentación que justifique la propiedad de dicha máquina.

Córdoba 10 de Agosto de 1937.—El Caudillo Juez Instructor, Baltasar G.ª Valdecasas.

Los novillos de ayer

Se celebró la corrida a beneficio del Cocio del Niño, habiendo una buena entrada en la sombra. Los patios ostentaban banderas nacionales y de F. E. T. En el ruedo el yego y las fochas y otras alusivas. La presidencia la ocuparon bellas señoras, acompañadas de las primeras autoridades.

Los novillos lidiados pertenecían a la vacada de don José de la Cova, y en general campearon. Muy suaves y codiciosos.

Alcalareo no nos gustó. Es un torero viejo y baato. Ni con la capa, ni a la hora de matar, se le vió nada saliente.

Manolite con el capote toreó finisimamente, rozándose los pitones a la legalidad en algunos lances. Matando estuvo bien, aún cuando no diera esos estocazos de otras veces.

Sufrió los cogidas, una resultando con el pantalón y el calzoncillo roto, y otra enganchado por la venda de los pies durante buen tiempo. Sin consecuencias.

Cortó la oreja de su segundo bicho.

Pepe Luque, mató dos uteros, empleando mucha voluntad.

POLI.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS.

Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Proximidad Garraña Economía.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 8-8-1-4

El gobierno rojo habla de Complots en Madrid

Valencia.—La Dirección General de Seguridad se ha facilitado una nota que dice:

Habiendo llegado a conocimiento en las filas del ejército republicano de sistemas de tradición en batallones de zapadores y servicios generales destinados en Madrid, se dispuso que una brigada de investigación criminal practicara las oportunas investigaciones.

El jefe que ha llevado a cabo felizmente este servicio es el señor Rodríguez Álvarez, quien tras detenido trabajo ha logrado descubrir una extensa organización al servicio de los fascistas, procediendo a la detención de los sujetos siguientes: un individuo que vive de sueldo entre los fascistas y otras manifestaciones militares; un capitán de servicio en compañía tercera, afiliado a Falange; un sargento de la tercera, afiliado igualmente a Falange, ocupándose un carnet sindical; un soldado afiliado a Falange y en lista a las organizaciones de camisas negras.

Asimismo se ha descubierto una organización bastante vasta en Madrid, de tipo fascista, que procuraba actuar en contra del ejército republicano, para lo cual había tramado un «Nuevo Complot» en que había muchos complicados.

Se ha detenido a un individuo afiliado al partido fascista, agente de enlace entre los complicados y a veintinueve personas más. El Director general de Seguridad manifestó también que posteriormente se había descubierto otro complot muy extenso, habiéndose practicado la detención del capitán Rodríguez, que ha estado varias veces procesado por ser desafecto al régimen y que se fugó una vez de la cárcel refugiándose en una embajada.

También se detuvo a varios individuos igualmente comprometidos y que ocupaban lugares pasivos en el complot trazado.

Aceites Cereales

Me interesa representar en Bilbao, a Casa exportadora importante, actividad solvente garantizada, Excmo. Sr. M. A. R., Jardines 2 bar. lo BILBAO.

ESPAÑOLES

MÁLAGA os espera y os brinda un clima siempre agradable. Una mar tranquila y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas. Una vida placida y económica.

MÁLAGA os llama; ayudad con vuestra presencia o regalo al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de Ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

Vida religiosa

SANTO DOMINGO.—Día 17. San Jacinto, confesor.

La misa es O. just. con gloria y credo. Segunda oración de la octava de la Asunción. Tercera de la de San Lorenzo. Prefacio de la octava. Doble. Blanco.

San Pablo.—Mes de Agosto consagrado al Purísimo e Inmaculado Corazón de María. Todos los días por la mañana en la misa de las siete se hará el ejercicio del mes en honor del Corazón de María.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el alcalde Sr. Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los Sres. Carrere (D. M.), Molina de Pazos, Torres Márquez, Rey Diez, Guevara y Martínez Anza.

Se aprobó el acta de la anterior.

El Alcalde Sr. Coello y Ramírez de Arellano antes de entrar en el orden del día da cuenta de haber telegrafado oportunamente en nombre de Córdoba al Vicario general y Cabildo de la S. I. C. y M. de Sevilla dando el pésame por la muerte del virtuoso Príncipe de la Iglesia su Emma, el Cardenal Cardénas a cuya jurisdicción metropolitana Córdoba pertenece y proponiendo, como así se acordó que se refleje en el acta esta manifestación de pesar.

Conceder a la Juvenil de Palange España Tradicionalista y de las Jotas 2.000 pesetas para subvención de ayuda a los gastos de la colonia en proyecto para los pelayos, flechas y cadetes.

Se aprobó el decreto de la Alcaldía confirmando la plaza vacante de Inspector veterinario municipal a don José Moreno Soto.

Los estancos y la moneda fraccionaria

Copiamos del «Diario»:

Ayer fué motivo de comentario el aviso puesto por las expendedurías de tabaco anunciando para mañana la saca, a cada comprador en paquete de peseta.

Esto tan limitado del reparto no tiene importancia si se compara con las tres notas que aparecen al pie del aviso.

Una dice, que no aceptando el Banco de España billetes de la Generalidad, los estancos dicen que no los aceptarán.

La otra dice, que los certificados de plata remitidos por el Estado que están rotos o deteriorados o pegados tampoco, podrán aceptarlos.

La última nota dice, que el comprador deberá presentarse a adquirir el paquete con el dinero justo y caso de no poder ser, que el cambio le sea devuelto en sellos de correos.

Se puede saber qué pasará? ¿Se se pretende con estas dificultades provocar un conflicto público.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detallado: PEREZ GALDOS, 3. Teléfono 1552. BOQUE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Venas", Fotos Oligos y Orlas de niñas.

ILAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 1. Teléfono 13-47. CORDOBA

Caja de Reclutas de Córdoba núm. 14

Incorporación a filas del primer semestre de 1939

Por el presente se ordena a todos los reclutas pertenecientes al primer semestre de 1937, se presenten en esta Caja de Reclutas durante los días 16, 17 y 18 próximos, a las nueve de la mañana advirtiéndole que no se cita individualmente y será perseguido y castigado como desertores los que no lo verifiquen en el plazo señalado.

Esta orden solo afecta a los reclutas como soldados útiles para todo servicio.

Córdoba 14 de Agosto de 1937 — Segundo Año. Triunfal.—El teniente coronel Jefe, Pedro Luengo.

De Sociedad

—Marchó a Granada nuestro buen amigo el médico de Espejo don Amador Fernández Carrijo

—Legó de Montoro don Francisco García Abz.

† En Cádiz ha fallecido don Federico Abadía Nadal, del comercio de aquella plaza. Damos nuestro más sentido pésame a sus próximos parientes el Delegado de Orden Público don Manuel y a don José Alencada Rivas.

Asociación de Maestros Católicos

En el salón de actos de Santa Victoria, completamente lleno de señores Maestros, celebró la Asociación de Maestros Católicos de Córdoba y su provincia, el solemne acto de suar a nuestros queridos compañeros de apostolado.

El señor Consiliario don Paulino Seo de Herreia, encargado por la Junta de dirigir el acto, lo hizo con frases de exaltado patriotismo.

Nos expuso el amor y veneración que siempre habia sentido por la benemérita clase del Magisterio, imprescindible y casi imprescindible para gran parte de la sociedad desahucada de su digna labor.

Rezo la importancia de la educación milón, excelsa y fundamental de Maestro.

Nos dijo, citando unas palabras de S. S. el Papa Leo XII que dicen que los buenos obreros con nuestros enemigos se hablan de vender en la Escuela y a un tono a la Escuela. Palabras que han tenido una trágica realidad. En ella hemos vendido, pues debido a nuestros malos soldados, la Escuela se a la tierra y a la Escuela donde se forman los nuevos ciudadanos amantes de Dios, tradiciones religiosas y de la Patria gloriosa e inmortal.

Se extendió en consideraciones filosóficas para sacar las consecuencias del deber de formar y educar a los niños religiosos y patrióticos.

Hizo una mención al llamamiento a todos para formar bajo la bandera que trémula de perfección moral, religiosa e intelectual en el seno de la Asociación de Maestros Católicos.

Los concurrentes que habían aplaudido diferentes párrafos del discurso de nuestro consiliario tributaron una entusiasta ovación al final del mismo, recibiendo innumerables felicitaciones.

A continuación, el ilustre compositor don Emilio Lopez del Toro, xuso de modo ameno y sugestivo un charla acerca de la música y de los procedimientos de que es inventor.

Los oyentes le agradecerán y aplaudieron con cáldo entusiasmo sus palabras.

Túto seguida y prodigiosamente unas piezas con la mandolina acompañada de piano. Hizo un derruche de habilidad, maestría y pericia con la guitarra.

Finalmente, todos de pie y las manos en alto extendidas, tocó el Himno Nacional. Enthusiasmado el selecto público vitoreó a España, al Generalísimo y a Cristo Rey.

Japoneses y chinos

Paris. — Los acontecimientos de China llaman la atención de modo inquietante.

Los franceses han evocado su concesión en Shangai.

En Londres y Nueva York se han reunido los jefes del ejército de la marina y del aire y vista la gravedad de la situación acordaron medidas.

De Londres se ha ordenado al consular británico de Shangai que proceda con la mayor rapidez a la evacuación de 10 000 soldados ingleses en los buques de dicha nación surtos en el puerto.

Esta mañana se han evacuado cinco mil mujeres y niños.

Amanecer de hoy se han roto de nuevo las hostilidades.

La aviación china ha bombardeado a los japoneses.

Estos repelleron la agresión.

Los muertos extranjeros causados por la aviación han sido 30 y los heridos otros 30.

La vida comercial de Shangai está totalmente paralizada.

Los japoneses dicen que vista la actitud del gobierno de China, no hay más remedio que proceder contra él.

Por primera vez en la historia de China los defensores de esta se hallan fuera de la gran muralla y los lavasores dentro.

En las concesiones extranjeras de Shangai hay 250 000 extranjeros.

La situación de la ciudad es crítica.

Las autoridades francesas e italianas han movilizado todos sus hombres en Shangai.

Aquí hay mil rusos.

Los japoneses han recibido refuerzos.

La artillería antiaérea japonesa bate bien al enemigo.

SOMBREROS DE SACERDOTE

fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ.

Conde de Godomar, 12. Córdoba

Cultura del herido

Ya hemos publicado distintos llamamientos, de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales; a los profesores y cantantes personas de cultura se quisieran prestar para atender a la enseñanza de los heridos; tenemos conocimiento, de que son bastantes los señores que han accedido a ofrecerse, a esta Delegación Provincial, pero aún se necesitan más y esperamos que continuarán ofreciendo sus servicios todos cuantos profesores dedicados a la enseñanza se encuentran en esta capital, dadas las altas fines culturales que se persiguen en favor del combatiente.

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

VENDO MUY BARATO

Estanterías, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Molinillo.

Arriendo almacenes bajos de mi establecimiento propio para garage, botegas o depósitos.

Teléfono Héro Aragón. Teléfono 13-50

SE ARRIENDA

Desde el día en la casa núm. 1, de la calle Ambrosio de Morales, un amplio local para oficinas, tienda o almacén.

Para verlo y tratar en la misma casa por la puerta principal, piso bajo.

Montilla

LOS QUE MUEBEN POR LA PATRIA

El día 13 verificóse el entierro de los bravos requetés montillanos Antonio Navarro Villa Carbón, José Luis César Luque y Miguel Navarro Requena que en el frente de donde se hallaba el destacamento encontraron gloriosa muerte.

Estos heroicos combatientes, voluntarios desde ha mucho tiempo en la columna que dirige un invicto teniente coronel cuyo nombre y a abarzas están en los labios de todos, merecen como la columna y sus soldados, el unánime y ardoroso elogio de todos, la cooperación y simpatía máxima y la admiración y el agradecimiento de los españoles y, singularmente, de los andaluces.

Los cadáveres llegaron a ésta por la mañana procedentes de Córdoba, a donde habían sido transportados desde el frente y fueron conducidos al cuartel del Requeté, y donde desfilaron para demostrar su sentimiento a los familiares de los fusados, incontable número de personas.

A las seis de la tarde se organizó el entierro. Constituyó éste una gran manifestación, con asistencia de todas las autoridades eclesásticas, militares y civiles. Después de recorrer algunas principales calles de la ciudad, llegó el cortejo al cementerio, donde descansan para siempre los restos de esos españoles de alto espíritu, de esos montillanos orgullo, honra y símbolo de su tierra, que lo ofrecieron todo por Dios y por la Patria con abnegación y serenidad indescriptibles.

Desde estos líneas, honradas al vivo el nombre y de esos soldados, expresamos a sus familiares nuestro más sincero profundo y sentido pésame.

JOSÉ OBOS JIMÉNEZ.

Patronato de Casas Baratas de San Rafael

Se convocó a un concurso para la ejecución de la carpintería de taller, puertas y ventanos de las casas baratas que se construyen en terrenos lindantes con la nueva Cárcel (zona del Marrabá).

La mauera que se emplee ha de ser de pino de Flandes de primera calidad.

Los dibujos de detalle pueden examinarse en la Oficina Técnica municipal, todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Para la ejecución de los trabajos se cumplirán estrictamente las instrucciones de la dirección facultativa.

Los trabajos de cuajar y seguridad, serán de tipo corriente y buena calidad y serán precisamente aprobados por la misma dirección facultativa.

Los trabajos se ejecutarán por grupos de casas, y en un plazo de un mes para los dos grupos, debiendo empezarse por la ejecución de cercos y a partir de recibir el aviso oportuno de la dirección de las obras.

Las liquidaciones serán hechas por grupos terminados, entendiéndose cuando haya sido cogido y reparado todo el portaje de él.

En las proposiciones se fijarán los precios por M². de cada tipo de portaje, expresándose estos por letras correspondientes a las de los planos, e incluyéndose para cada tipo el precio de cerco solo.

Para constituir fianza, se descontará un DÍZ POR CIENTO de las mencionadas, que quedará a responder de la buena ejecución de los trabajos y cantidad de los materiales, durante seis meses, a partir de la fecha de la liquidación.

Las proposiciones se admitirán hasta las dos de la tarde del día veinte y uno del corriente, en la Delegación de orden público, sita en el Gobierno Civil (Av. del Gran Capitán) presentándose firmadas y en sobre cerrado y lacrado que diga: «Proposición para la carpintería de taller de las Casas Baratas de la zona del Marrabá».

Córdoba 14 de Agosto de 1937 — Segundo año triunfal.—El secretario del patronato, MANUEL ALBENDEA RIVAS

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

Se precisa

Para Oficina de Higiene de Auxilio Social, se precisa local para bajar con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigid ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40. 5-1

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Amader Vázquez de la Plaza Jiménez

QUE FUE VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS MARXISTAS EN BELMEZ EL 18 DE AGOSTO DE 1936

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Benigna de Montilla Soto, su hijo Amador, su madre doña Concepción Jiménez, hermanas doña Paula y doña María, hermanas políticas y primos, ruegan a sus amigos asistan al cuarentenario misa primero y al aniversario solemne a las nueve, que se celebrará el día 18 de Agosto, en la parroquia de San Juan Trinidad, por lo que les dirán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª Purificación Menjibar Aguilera

QUE FALLECIO EL 8 DE LOS CORRIENTES

R. I. P. A.

Ha habido recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su desconsolado esposo don Félix Romero Ruiz y sus hijos Isidoro, Gloria y Félix, ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor.

La misa de Requiem que se celebrará mañana martes, a las ocho y media, en la Iglesia de la Compañía, las Gregorianas que se están celebrando en el convento del Corpus a las siete y media y las que se dirán el día 8 del próximo Septiembre en la Iglesia parroquial, y en la de San Francisco en la ciudad de Priego, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo Sr. Obispo de la diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tenian un hidro y lo pierden

Hace algunos días se elevó en bahía de Santander el hidroavión que allí había y conocido por el mote de servicio Valdecilla-Namancia-Santander, que es el que hacia autobuses rúnicos y el que por cierto hace exclusivamente, pues no se atreve a salir del cerco de la capital, pues se levó y se fué con dirección al pequeño puerto de Suances, a 30 kilómetros de Santander.

Desde allí al volver, creyeron que era el hidro del «Canarias» y avisar enseguida al aeródromo de Torre la Veiga, de donde salieron cinco cezas, que lo liquidaron, matando con ametralladoras a cuatro de los que eran el hidro.

El quinto ganó la pieza a nado, pero a él, a pesar de sus gritos, creyéndose se trataba de un fascista, lo liquidaron a estacazos y pedradas.

Los cezas volvieron a sus bases y los pilotos, al cometer su apoteosis, se fueron al bar y cuando estaban celebrando lo, llegó la muchedumbre a cercarlos, pues habían matado a cinco de los más expertos y valientes ases del aire y además habían perdido el único hidro que tenían.

Información por Radio G.I.R. bies

Lisboa.—Ante la aparición en de terminados periódicos de unas supuestas declaraciones suyas, el señor Gil R. bies ha manifestado que aunque se encuentra en la imposibilidad de salir al paso de todos los infundios que la maledicencia quiere tejer respecto a él, se ve obligado a hacer constar que no ha hecho a nadie declaraciones de ningún género y que cualquier manifestación que se le atribuya es completamente falsa; reiteradamente se ha negado a decir palabra a guisa a representantes de diversas agencias extranjeras que le han visitado y estas negativas han sido sus únicas manifestaciones.

De la ofensiva de Santander

Paris.—La Agencia Havas dice que los nacionalistas emprendieron la ofensiva por dos puntos: por Aguilera de Campos y Reinosa y por Sotillo y San Pedro. El frente es de 50 kilómetros.

A las doce se había roto el frente por varios puntos, llegando a las lueas del Eoro y la vanguardia a siete kilómetros de Reinosa.

Los rojos se defendieron desde sus aldos de ametralladoras, pero la artillería nacional los batió.

También la artillería nacional batió la derecha de la carretera y deshizo a varios grupos rebeldes iniciando un movimiento evasivo.

Los rojos se dedicaron a la limpieza del terreno. Algunos grupos enemigos que se encontraron, se rindieron.

Dicen los rojos

La emisora roja de Santander dijo anoche que los nacionalistas habían sufrido un terrible ataque sobre sus posiciones con gran número de combatientes y material belico.

«Los rebeldes», dice la roja, cuentan con toda clase de elementos bélicos.

Ni los suyos los quieren

En Francia hay 50.000 españoles de izquierda que no quieren volver a la España roja.

Madrid.—Largo al llegar a esta población conferenció con los antiguos elementos de la U. G. T.

Ha dicho a los periodistas que su posición es de espectador, observando todos los movimientos.

Considera el triunfo de los marxistas más lejos que nunca.

Sevilla

Ayer procesó de la Virgen de los Reyes que presidió el Obispo de Málaga, el general Queipo de Llano, las autoridades locales y las de Pamplona, que viajaron al entierro del Cardenal.

Asistió todo Sevilla, que vitoreó a la Virgen y a los generales Franco y Queipo.

A salir de la Catedral Queipo fue vitoreado con entusiasmo, siguiéndole una manifestación hasta Capitanía, ha sido un caso apoteósico.

Llegó el hermano del Sultán Azul, que viene muy satisfecho de su viaje por España y de las deferencias que le habían dispensado, sobre todo Franco.

Se ha verificado una cuestación para comprar una fajita y un bastón a Queipo, por haber caído este los suyos a un museo.

La cuota ha sido diez céntimos y ha contribuido toda Sevilla.

Notas de la provincia

AHOGADO

En Castro del Rio, en la presa del «Molino del Hospital», del río Gnales, estancho bañándose pereció ahogado José Santiago Alvarez, de 14 años.

Noticias

MISAS

Las misas que se celebran el día 18, a las ocho y media y nueve, en la iglesia de San Ripoll, serán aplicadas por el alma de doña Elena Cabrera Casares.

HERIDO

En la corrida de ayer tarde fué cogido el picador Juan Bautista Morón, resultando con contusión en la rodilla izquierda.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Montes Garrido, de 68 años, de herida lacerada en el antebrazo izquierdo; Manuel Luna Ruiz, de 59 años, de contusión en el codo izquierdo, y Francisco Algañach Pilego, de 5 años, de contusiones diversas.

SE VENDEN

Dice corruca de nuevas, modelo L. j. en 60 pesetas. Razón: Jef. Pardo San Rafael (Requeté Córdoba), B. j. anca.

CASANA DENTISTA

Marqués de Bell. E. S. S. S. S. S.